	
	Stima di un frutteto
	
	
	
	
	
	
	

	Tipologia di impianto:
	
	
	
	
	
	
	

	Pescheto disetaneo di 1 ha impiantato con varietà Big top e Stark Red Gold.
	
	
	

	Oggetto della stima:
	
	
	
	
	
	
	

	Stimare il valore dell'arboreto (Vm) ed il valore del soprassuolo (Vss) all’ottavo anno.
	
	

	I flussi delle spese e delle PLV sono riportati sotto.
	
	
	
	
	
	

	
	Flussi delle spese (€/ha)
	
	
	
	
	
	

	
	costi
	Impianto e 1° anno
	2° anno
	3° anno
	4° anno
	5° - 21° anno
	
	

	
	 
	€/ha
	€/ha
	€/ha
	€/ha
	€/ha
	
	

	
	salari e stipendi
	1500
	800
	1300
	3400
	3700
	
	

	
	materie prime
	12000
	400
	800
	1500
	1600
	
	

	
	macchine
	1800
	300
	650
	3000
	3100
	
	

	
	tributi
	150
	150
	150
	150
	150
	
	

	
	altri
	600
	170
	380
	350
	300
	
	

	
	costo totale annuo
	16050
	1820
	3280
	8400
	8850
	
	

	
	flussi delle PLV (€/ha)
	
	
	
	
	
	

	
	Anni
	Impianto e 1° anno
	2° anno
	3° anno
	4° anno
	5° - 21° anno
	
	

	
	produzioni (q/ha)
	0
	0
	65
	207
	290
	
	

	
	prezzo di vendita (€/q)
	0
	0
	40
	40
	40
	
	

	
	PLV (€/ha)
	0
	0
	2600
	8280
	11600
	
	

	
	Dati tecnici
	 
	 
	
	
	
	
	

	
	V0
	26000
	€/ha
	
	
	
	
	

	
	Bf
	500
	€/ha
	
	
	
	
	

	
	r
	2,50%
	 
	
	
	
	
	

	
	Durata dell'impianto
	21
	anni
	
	
	
	
	

	
	Prezzo del prodotto
	40
	€/q
	
	
	
	
	

	Suggerimenti per lo svolgimento:
	
	
	
	
	
	

	1.   Riportare anno per anno il Bf ed il saldo tra spese e produzioni.
	
	
	
	

	2.    Calcolare il Vm (8 anno) utilizzando i seguenti metodi:
	
	
	
	
	

	   redditi futuri
	Vm
	 =  (Vo                  +
	Somm Bf
	da 8 a 21
	 )     /
	(1 + s)^n-m

	   immobilizzo o redditi passati;
	Vm
	 =  Vo * (1+s)^m +
	Somm Bf
	da 0 a 8
	*
	(1 + s)^m

	3.    Verificare eventuali differenze del risultato tra i tre metodi di calcolo ed identificare il valore più ragionevole di Vm.

	4.    Calcolare il valore del soprassuolo (Vss) per differenza.
	Vss
	 = 
	Vm
	      -
	Vo

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


